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Question Description ‘वसणकूवादाचे सिम�ेचे दुसर�  त�क पळोवपाक ि��तांव बागा�ज द कु��याच�  द िडनॅशनलायझेशन ऑ%ह गोअ(स ह�  पु�तक वाचच� ’ ह�  म) कोणे उ+तायल�?

A चा ,ा दे को-ता;

B जुजे परैरा;

C रॉक िमरा0डा;

D माधवी सरदेसाय.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1
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Question Description मुखार िद5ली ंिवधानां वाचात आनी तातूंतली ंखंयची िवधानां बरोबर आसात त�  सांगात :
अ. 7माण भास 9ह:यार ग; ांिथक भास, आनी पोट भास 9ह:यार बोली.
आ. पयली मुखेल भाशेची िनम>णी जाता आनी उपरा(त बोली भास िनमा>ण जाता.

A दोनयू िवधानां चकू;

B दोनयू िवधानां बरोबर;

C (अ). िवधान बरोबर, (आ). िवधान चकू;

D (अ). िवधान चकू, (आ). िवधान बरोबर.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

Question Description ‘खांद आनी हेर कथा’ तेच परी ‘?ाप काय वरदान?’ हे कथां झेले कोणाले?

A वस(त भगव(त साव(त;

B गजानन जोग;

C देिवदास कदम;

D अ@ण िसंगबाळ.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



Question Description मळू लेखकाले सृजन 7िBयेकडेन एकCप जावन अणकार कतो > आपणाले सृजन �मतेच�  योगदान िदवंक लागलो जा5यार ताची िनम>णी 9ह:यार ----------------------अश�  9हणूंक
येता.

A अणकार;

B अनुसज>न;

C @पां(तरण;

D रसग; हण.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description सकयल िद55या पया>यांतलो योDय पया>य व�चनू फुड�  िद5ल�  वा+य पुराय करात: “ग�यकारांली ग�यांभायली वसणकू “ ह�  पु�तक शणै ग�यबाब हाणीं
बरयलां. तांच�  मळू नांव -----------------------.

A शांताराम वदF  वालावलीकार

B वामन रघुनाथ वदF  वालावलीकार

C रघुनाथ माशेलकार

D वामन राधाकृHण

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



Question Description सकयल िद55या पु�तकांतल�  खंयच�  पु�तक जयंती नायक हांच�  त�  वळखात.

A रथा तु�यो घुडयो

B ��ी ज5मा ही तुजी काणी

C िनब>ळा

D ओथांबे

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description मुखार िद5ली ंिवधानां वाचात आनी तातूंतली ंखंयची िवधानां बरोबर आसात त� सांगात :

1. वाङ्मयकृतीचंी मोलावणी िसLा(तांMया बसकेचेरच करप समा आसता, आ�वादाNमक सिम�ेMया आदारान (हय.

2. डॉ० सॅ9युएल जॉ(सन, जॉन डPायडन,ऍ0ड्र्;य ू िससील ब;ॅडले हांणी ं िविलयम शे+सपीअरा िवशी ं जे बरोवन दविर5ल� आसा, त�य सािहNयशा��ाचेरच िन9बनू

आसा.

3. सािहNयशा��ाचे िसLा(त वाङ्मयिनम>णेचे 7िBय� वरवी ंिसL जातात.

7Nयेक वाङ्मयिनम>णी िवंगड �वCपाची आस5यारय ितची िसLता िविश-ट दायजांकडेन लागसार दाखयता.

A िवधान अ आनी िवधान आ बरोबर;

B िवधान इ आनी िवधान ई बरोबर;

C वयली ंचाCय िवधानां बरोबर;

D वयली ंचाCय िवधानां चकू.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description भाशेMया सामा(य िवशेशतायां संबंदान िचतत जा5यार, भास ही मलूत: -----आसता.

1. भास ही अिज>त संपतकशी

2. भास ही अनुकरण कCंक लावपी 7िBया

3. िग(याना वरवी ंअथ>गभ> आिव-कार करपीकृती

4. अपिरवत>नशील

A िवधान अ आनी िवधान इ बरोबर;

B िवधान आ आनी िवधान इ बरोबर;

C िवधान अ आनी िवधान आ बरोबर;

D िवधान अ आनी िवधान ई बरोबर.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



Question Description १९०४ त उजवाडाक आिय5लो क�कणी ओपारीचंो कोश कोणे संपादीत के5लो?

A दुिमंगुश जुआंव मे(दीश;

B ए० जे० िडसौझा;

C सेबाि�तयांव @दॉ5फ दालगाद;

D तोमाज इ-ते%हांव.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

Question Description ‘िB�तांव घराबो’ हे नविलक� त खंयचे %यि+तरेखे वरवी ंआवय भाशेच�  9हNव वळखुपी मनशाच�  वण>न वाचूंक मेळटा?

A जानी;

B पाद; िवगार;

C िदअग रोच;

D आंतोन;

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



Question Description मुखार िद5ल�  पद खंयचे सािहNयकृतीतं वाचूंक मेळटा –
बंधव – फाटले फुडले भयणीनंो गोमाया तुमची िदवंुची गो
मांडार एक आमी जावंुची गो

A शबै शबै भौजनसमाज;

B काळमाया;

C घट्टाण कोणाल�?;

D वग>श�.ू

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description भाशा(तर-िममांसे िवशी ंमुळावे पंचसु�ी िवचार पयले फावट कोणे आनी खंयMया वसा> मांडले?

A अब;ाहम काऊले(१६३६)

B ,ा(से�को पेटPाक>  (१३४६)

C जॉन डायडPन (१६६८)

D एितयेन डोलेट (१५४०)

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



Question Description मुखार िद5ली ंिवधानां वाचात आनी तातूंतली ंखंयची िवधानां बरोबर आसात त� सांगात :

1. आचाय> भोजा5या म)ान सािहNय 9ह:यार श]दाथ>-संबंद (श]दाथा>ं कडेन आिश5लो संबंद) होअिभधा,िवव�ा, ताNपय>, 7िवभाग, %यपे�, साम^य> अ(वय, एकाथी >भाव,
दोषहान, गुणोपादान, अलंकारयेाग आनीरसिवयोग असोश]दाथ>-संबंदबारा 7कारांचो आसता.

2. कसल�य वा+य 7योगांत हाडपा सारक�  आसा वो ना ह� अिभधा, िवव�ा आदी आठ 7कारांMया श]दाथ>-संबंदां वरवी ंकळीत जाता

A वयली ंदोनयू िवधानां बरोबर;

B िवधान अचकू आनी िवधान आ बरोबर;

C वयली ंदोनयू िवधानां चकू;

D िवधान आ बरोबर िवधान अ चकू

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description

A

B

C

D

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description “आधुिनकवाद” हे िवचार सरणेचो पुर�कार िसLांतीक गa बरप तश�च किवत�त5यान करपी नामनेचो पि-चमी आलोचक-कवी व�चनू काडात.

A काल>मा+स>

B िव5यम वड्�व>थ>

C रॉबट> ,ॉ�ट

D टी. एस. एिलयट

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



Question Description ‘शृङ्गार-7काश’ bा ग; ंथांत िकतली ं7करणां आसात?

A पांच

B सात

C आठ

D णव

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer C

Marks 1

Question Description कम>णी 7योगांत कम> 9हNवाच�  आसता; जा5यार कत>री 7योगांत कतो > सदैव 7थमा(त आनी कम> 7थमा(त वो िcितया(त आसता.

A दोनयू िवधानां चकू;

B दोनयू िवधानां बरोबर;

C पयल�  िवधान बरोबर, दुसर�  िवधान चकू;

D पयल�  िवधान चकू, दुसर�  िवधान बरोबर.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



Question Description

A

B

C

D

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description भौभाशािवद ्कोशकार म�. सेबाि�तयांवदा5गादहाणी ं�या दोन श]दकोशांची रचना के5या, ते अशे आसात:

A पुतु>गेज-क�कणी आनी क�कणी- पुतु>गेज

B ,� च- क�कणी आनी क�कणी- पुतु>गेज

C क�कणी- इंDलेज आनी पुतु>गेज-क�कणी

D सं�कृत-क�कणी आनी क�कणी-पुतु>गेज

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description मुखार िद55या वा+यांतली सहाdयक िBयापदां खंयची?

1. भुरगी ंआंगणांत खेळपाक लागली?

2. िनमाणे कडेनतो7eावान संशोधक-संपादक िवaािपठांतलो 7ाfयापक जालोच.

3. शेतकामNयांलो संयम सुट्टा अश� िदसना फुड� पावस उटंगारांनी पडटा.

4. ती िवदुशी 9हजे आलमारीतंले ग; ंथ सदैव पळयता.

A अ.

B आ.

C इ.

D ई.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description आपणाले गिभ>ताथ>सचूकतायेची िसLी करपा पासत वैयाकरण, नैयाियक आनी मीमांसक हांचे आडे खंयMया िवcानान आपणा5या त� पार वाद घातलो?

A राजा भोज

B �ेमे(द;

C अिभनवगुgत

D आन(दवध>न

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1

Question Description ‘सामा(य कवीक महाकवीपण लाबता, त�  वाMय-वाचकांMया िविच�ताये पासत (हय, तर %यंग-%य�जकाMया उिचत 7योगा पासत’ - अश�  खंयMया ग; ंथांत 9हळां?

A शृङ्गार-7काश आनी सर�वती क0ठाभरणम्

B कवी क0ठाभरणम ्आनी दशावतारचिर�म्

C fव(यालोकलोचन आनी अिभनव भारती

D fव(यालोक आनी तNNवालोक

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



Question Description जी कुसां उतराचो िBयापदां कडेन संबंद जोडटात, तांका -------------- 9हणटात.

A कारक िवभ+ती;

B तिLतां;

C िवभ+ती 7Nयय;

D उपपद िवभ+ती.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

Question Description ‘का%य (लिलत) आनी शा�� (लिलतेतर) सािहNयिनम>णी ही ंदोनूंय उतरांMया Cपान आस5यारय का%यगत उतरांच�  काय> आनी शा��गत उतरांच�  काय> पर�परा सावन िभ(नच
आसतात,’ ही जाणिवकाय कोणे आनी खंयचे संeेMया संदभा>त केळयली?

A म9मट (अलंकार)

B भट्टतौत (7ितमा)

C मीमांसा-दश>न (भावना)

D भट्टनायक (रस)

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



Question Description सकयल िद55या िवधानांतल�  योDय िवधान व�चनू मुखावयल�  वा+य पुराय करात:
“मंुबयमाचयेरआिय5लो पयलो क�कणी ितया� 9ह:यार -------------

A एम. बॉयर हांचो रीणकारी

B लुकासीनिरबैरहांचोइतािलयनभुरगो

C जुआंवआगु-तीनफॅना>ंिदशहांचोकामेद

D तॉमाजीन कादो >ज हांचो 9ह�वाळ वीख

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description मुखार िद5यांत तातूंतली ंBमवाचक िवशेशणां खंयची?ं

A पयलो, चवथो, सातवो, अंयशाव� ;

B चौपट, दुपेट, ितपेट, दोट्टी;

C एकेक, धा धा पापांच, सात सतरा;

D धा, चौदा, अदो>, साठ.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description

A

B

C

D

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer C

Marks 1

Question Description 1920Mया काळांत रिशयन भास िवशयाMया अhयासकांनी अणकार 7िBयेच�  िसLा(तन न करपाच�  कारण 9ह:यार ------

A भास वे%हारांत भाशा(तर-िवaेचो अhयास करप 9हNवाच�  जावंक लािग5ल� .

B भाशा(तर-िवaेच�  9हNव रिशयन भाशे शा�iयांक चडावत पणान होलम5ल� .

C संवसारीक िग(यानाMया %युहांत तुळाNमक सािहNयाhयासाMया कडेन लागसार आिश5ले भाशा(तर-िवaेक 9हNव लाबूंक लािग5ल� .

D भाशा(तरीत सािहNया वरवी ंनांवलौिकक आनी हेर गजाली लाबपाची श+यताय िनमा>ण जा5ली.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



Question Description “मौन पडल�  सग5या रानां/िशरिशCन थांबली ंपानां/कंविळ जाग आयली पानां/ झेमतां झेमतना…” bो वळी खंयMया कवीMया खंयMया किवत�त येतात,
त�  वळखात:

A मनोहरराय सरदेसाय हांMया “ग�यां तु�या मोगाखातीर…” हे किवत�त

B बाकीबाब बोरकार हांMया “पांयजणां” हे किवत�त

C िवजयाबाय सरमळकार हांMया “साखरपुडो” हे किवत�त

D रमेश वेळु��कार हांMया “सावुलगोरी” हे किवत�त

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description रसभावांची अिभ%य+ती होच का%याचो परमाथ> जावन आसा; का%यांत सभावाचे अिभ%य+तीची ंसादनां 9हणू िवभावाक आनी अनुभावाक सुवात आसा.

A पुराय िवधान बरोबर;

B पुराय िवधान चकू;

C पवूा>ध> बरोबर, उ)राध> चकू;

D पवूा>ध> चकू, उ)राध> बरोबर.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description किववर शंकर रामाणीलंी ज5मशता]दी --------- bा काळांत तर किववर पांडुरंग भांगी हांगेली ज5मशता]दी -------- bा काळांत येता.

A २०२१-२०२२, २०२२-२०२३

B २०२२-२०२३, २०२१-२०२२

C २०२१-२०२२, २०२१-२०२२

D २०२२-२०२३, २०२२-२०२३

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

Question Description ितसरी अिखल भारतीय क�कणी परीशद खंयMया गावांत आनी खंयMयावसा> जा5ली, त�  वळखात.

A कारवारा-1939 वसा>

B मंगळुरा- 2009 वसा>

C मंुबय-1943 वसा>

D कोची-1986 वसा>

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



Question Description शा]दी आनी आथी > bो संeा खंयMया िवशयां कडेन लागसार दाखयतात?

A अलंकार

B 7ितमा

C भावना

D रस

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer C

Marks 1

Question Description ‘bा संुधरा बाळकाक, आिमं येका ख�पटांतु ज5मललो देखत खेिवं तैसोिच ताका मुिDतचो रावसो वळिखलो’ ह�  िवधान खंयMया ग; ंथांतल�  आनी ताचो कतो > कोण?

A वनवा:याचो मळो (िमगेल द आ5मैद)

B 7ा�स् पा-तोराल (आ(तोिनयु द सालदा��य)

C देवाची येकाङ्ग;  बोलणीं (जुआंव पेद; ोझ)

D क�कणी भारत (चांगु िनवृि)दासु)

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description सकयल िद5ली ंिवधानांवाचनू ती ंचकू वा बरोबर त�  सांगात.
(i)नामनेचे िवcान डॉ. जुझे पेरेइरा हाच�  क�कणी मंदािकनी ह�  पु�तक पयली ंउजवाडा आयलां.
(ii)उपरांत सोतेर बारFत हांMया पालवान ताणी ंसंकलीत के5लोक�कणी भोिDतिगतां हो िB�ती भ+तीगायनांचो संग; ह उजवाडाआयला.

A ह�  िवधान पुरायेन चकू

B bा िवधानाचो पयलो वांटो बरोबर; पणू दुसरो वांटो चकू

C ह�  िवधान पुरायेन बरोबर

D bा िवधानाचो पयलो वांटो चकू; पणू दुसरो वांटो बरोबर

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



Question Description क�कणी कादंबरी आनी कादंबिरकांत5यो कांय (अMछेव, बमी > दीस, हंुवार) घिटताचेर पातयेवपी, जा5यार कांय (मोनी %यथा, अदृ-ट) कि5पताचेर, कांय (शि+तपात) अनुभतूीक
के(द; सुवात िदवपी, कांय (कामFलीन, भोगद0ड) समाजीक आनी कांय (पृिथवै नम: , अर0यका0ड)सरभ�वतणMया यथाथा>क मद� ताक काडपाचेर आदािर55यो कृती जावन आसात
अश�बारीकसाणेन िव-लेशण के5यार एक गजाल कळटा, हे सिम�ाNमक िनिर�ण कोणाल�?

A ि7यदिश>नी तडकोडकार;

B िकरण बुडकुले;

C हिर-च(द;  नागव�कार;

D -याम वेर� कार.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description ‘लेमे लेमे करप’ bा वा+7चाराचो साथ>क अथ> सांगात:

A सुवाथा> पासत एखाद्; याचो फाटलाव करीत रावप;

B बोकडे वरी �वर-सरू काडप;

C िन-फळ येNन करीत रावप;

D आशाड्डेपणान लाब उठोवप.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description म�िसयोर दा5गादान आपणा5या क�कणी-पुतु>गेज कोशांत खंयची िद-ट आपणाय5या?

A भासशा��eाची;

B %युNप)ीची;

C %याकरणशा��ाची;

D �वMछ(दवादाची.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description gलेटोन िग(यानाचे छाया (शेडोज), पडिब9ब (िरlले+श(स), आनी 7ितमा (इमेजीस) हे पावंडे आसतात अश�  िवधान केला. bा पावंडmांक ताणे एक संeा िद5या. ितच�  नांव िकते?

A आयकेिशया;

B डायानोइया;

C डो+शा

D िपि�तस्

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description ‘आय ऍडमायर बेन जॉनसन, बट आय ल%ह शे+सपीअर’ अश�  कोणे 9हिण5ल�?

A डॉ० सॅ9युएल जॉ(सन;

B जॉन डPायडन;

C रॉबट> ,ॉ�ट;

D जोकी ंहेिलयुदुC दा कु�ज िर%हार

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

Question Description मुखार िद55या का%यसंग; हांतलो, खंयचो संग; ह कवी 7काश पाडगांवकार हांचो (हय त�  वळखात.

A ब;nांड योगी िचरंतनाचो

B हांव मनीस अ-वNथामो

C ब;nकमळ

D %हांवती (हंय काळाची

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



Question Description एिर�टोटलाक अिभ7ेत आिश5ली, सािहNय रचने फाटली, सैमा कडेन संबंदीत मुळावी 7िBया 9ह:यार

A अनुकरण

B �ासदी

C क5पाकृती

D िवरेचन

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

Question Description शेकी ंकॅिशयस लॉ�जायनस हांगे5या ‘ऑन द स]लायम’ bा ग; ंथांत भ%योदा)पणाचो पुर�कार आसा, जा5यारहोरेस (ि+व0टस होरेिशयस lलाकस)Mया ‘आस> पोएिटका‘ bा ग; ंथांत
तरनाटmांक उoेशनू के5ल�  7बोधन वाचूंक मेळटा.

A पुराय िवधान बरोबर;

B पुराय िवधान चकू;

C पवूा>ध> बरोबर, उ)राध> चकू;

D पवूा>ध> चकू, उ)राध> बरोबर.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description अिभजात 7ाचीनNवाच�  अनुकरण करप आनी तांणी ंिनमा>ण के55या आदश> 7णालीचें पडिबंब आपणाले िनम>ण� त दाखोवपाचो येNन करप, अशा वादाच�  मfयवती > स�ू 9ह:यार ----------
--- .

A नव-अिभजातवाद;

B आधुिनकवाद;

C �वMछ(दवाद;

D उ)र आधुिनकवाद.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

Question Description सकयल िद55या पया>यांत5यान, बालसािहNय कृती आनी लेखक व�चात:

A द)ा दामोदर नायक -जाय काय जयू?

B एच. रNनाकर राव -अंजनी

C युसफू एल.् शेख –रंगाघाय

D एन. िशवदास- वादयांवालो सोरोप

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



Question Description क�कणी भाश�त ‘गरगट� ’ आनी ‘गजगज� ’ bा उतरांचो अथ> िकत�?

A तरेकवार पा5यांची भाजी;

B हीट आनी रोसाच�  प+वा(न;

C खावपा पासत के5लो एक पदाथ>;

D गांठी, व(न, च0याच�  त�डाक, खतखत�  बी एकठांय कCन रांिद5लो एक पदाथ>.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1

Question Description पुतु>गेज भाशेMया 7भावा वरवी ंक�कणी ंभाश�त आिय5ल�  उतर सांगात :

A कोथिमरीं

B मालुमु

C काटु

D बटाट

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



Question Description लिलत िनबंद bा लेखन 7काराचे के(द; ीय सुवातेर खंयचो घटक 9हNNवाचो आसता?

A �वत: बरोवपी;

B लिलत लेखनांत5यो %यि+तरेखा;

C सम-टीतंले हेर वावुरपी;

D बरोवgयाच�  का5पिनक िव-व.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

Question Description किववर शंकर रामाणी5ंया ‘िनर�जन’ किवतां झे5यांत िपशी ंपावलां हे किवतेत गढू �व@पाचो उ5लेख –-- मेळटा.

A कोक�थान bा उतरांत;

B क�कण�थान bा उतरांत;

C क�कणी�थान bा उतरांत;

D कोकम�थान bा उतरांत.

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



Question Description भरत मुनीMया रसिसLांता अनुसार रसिन-प)ी करपी चार घटक9ह:यार

A िवभाव, अनुभाव, %यिभचारी भाव, संयोगभाव

B िवभाव, अनुभाव, %यिभचारी भाव, �थायी भाव

C संयोग, िवयोग, अनुभाव, संचारी भाव

D अनुभाव, संभाव, दुभाव आनी अभाव

E हातुतले ए+कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



Comprehension Read the Passage Below and answer the question below
For along time it was believed that some substances called ptomaines were the agents of food-poisoning, but it was finally discovered
that these ptomaines found in rotten food, can be swallowed without harmful effects following. In 1888, about 60 people, all of whom
had eaten meat taken from the same animal, were taken ill, and one man dies. R, Gaertner, a German bacteriologist, was able to isolate
the food-poisoning bacteria which had caused the outbreak, and put forward the theory that all food poisoning was due to the presence
of such bacteria. This theory later became generally accepted, and between 1909 and 1923 many disease-producing bacteria were
identified and given the name Salmonella, in honour of Dr. salmon, who discovered the first member of the group.

Question Description Identify the correct order of the following sentences as per the sense of the passage

(i) Food poisoning bacteria were first isolated in 1888 by Dr. Gaertener.
(ii) Substances called ptomaine, found in bad food and initially believed to be the agents of food poisoning, were subsequently found
to be harmless.
(iii) The theory that food poisoning was produced by bacteria was propounded by him.
(iv) Many disease-producing bacteria were identified by Dr. salmon and named as Salmonella in honour of him.

A (i);(ii);(iv);(iii)

B (ii);(i);(iii);(iv)

C (iii);(i);(ii);(iv)

D (iv);(iii);(i);(ii)

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1



Comprehension Read the Passage Below and answer the question below
For along time it was believed that some substances called ptomaines were the agents of food-poisoning, but it was finally discovered
that these ptomaines found in rotten food, can be swallowed without harmful effects following. In 1888, about 60 people, all of whom
had eaten meat taken from the same animal, were taken ill, and one man dies. R, Gaertner, a German bacteriologist, was able to isolate
the food-poisoning bacteria which had caused the outbreak, and put forward the theory that all food poisoning was due to the presence
of such bacteria. This theory later became generally accepted, and between 1909 and 1923 many disease-producing bacteria were
identified and given the name Salmonella, in honour of Dr. salmon, who discovered the first member of the group.

Question Description Identify the incorrect statement from the following options

A For a long time ptomaines were considered fatal agents of food-poisoning

B Ptomaines are not harmful if swallowed.

C Ptomaines are substances found in rotten food.

D Ptomaines are no longer considered as the agents of food-poisoning

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



Comprehension Read the Passage Below and answer the question below
For along time it was believed that some substances called ptomaines were the agents of food-poisoning, but it was finally discovered
that these ptomaines found in rotten food, can be swallowed without harmful effects following. In 1888, about 60 people, all of whom
had eaten meat taken from the same animal, were taken ill, and one man dies. R, Gaertner, a German bacteriologist, was able to isolate
the food-poisoning bacteria which had caused the outbreak, and put forward the theory that all food poisoning was due to the presence
of such bacteria. This theory later became generally accepted, and between 1909 and 1923 many disease-producing bacteria were
identified and given the name Salmonella, in honour of Dr. salmon, who discovered the first member of the group.

Question Description The phrase “the first member of the group” implies the group of

A scientists

B bacterialogists

C bacteria

D poisonous substances

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1



Comprehension Read the Passage Below and answer the question below
For along time it was believed that some substances called ptomaines were the agents of food-poisoning, but it was finally discovered
that these ptomaines found in rotten food, can be swallowed without harmful effects following. In 1888, about 60 people, all of whom
had eaten meat taken from the same animal, were taken ill, and one man dies. R, Gaertner, a German bacteriologist, was able to isolate
the food-poisoning bacteria which had caused the outbreak, and put forward the theory that all food poisoning was due to the presence
of such bacteria. This theory later became generally accepted, and between 1909 and 1923 many disease-producing bacteria were
identified and given the name Salmonella, in honour of Dr. salmon, who discovered the first member of the group.

Question Description Identify from the options provided, the one that implies “ sudden occurrence of something unwelcome”

A agents of food-poisoning

B outbreak

C disease-producing

D food-poisoning

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1



Comprehension Read the Passage Below and answer the question below
For along time it was believed that some substances called ptomaines were the agents of food-poisoning, but it was finally discovered
that these ptomaines found in rotten food, can be swallowed without harmful effects following. In 1888, about 60 people, all of whom
had eaten meat taken from the same animal, were taken ill, and one man dies. R, Gaertner, a German bacteriologist, was able to isolate
the food-poisoning bacteria which had caused the outbreak, and put forward the theory that all food poisoning was due to the presence
of such bacteria. This theory later became generally accepted, and between 1909 and 1923 many disease-producing bacteria were
identified and given the name Salmonella, in honour of Dr. salmon, who discovered the first member of the group.

Question Description Select the antonym of the phrase “harmful effects following”

A harmless effects following

B harmless causes preceding

C harmful outcomes

D harmless outcomes succeeding

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1



Question Description The largest religious monument in the world, the Temple of Vedic Planetarium in which State of India?

A Uttar Pradesh

B Maharashtra

C West Bengal

D Uttarakhand

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1

Question Description What is the theme of the World Press Freedom Day 2021?

A Information as a Public Good

B Journalism without Fear or Favour

C Media for Democracy, Journalism and Elections in Times of Disinformation

D Keeping Power in Check: Media, Justice and The Rule of Law

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



Question Description Who has developed India's first nasal vaccine against COVID-19 that received DCGI approval?

A Bharat Biotech

B Bharat Pharma

C GENoMiX

D Serum Institute of India

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1

Question Description India's first underwater metro will be inaugurated in which city?

A Bangalore

B Hyderabad

C Kolkata

D Pune

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1



Question Description Vedant Patel of Indian origin created history by becoming the Principal Deputy Spokesperson of which country's State Department?

A United States

B Australia

C New Zealand

D Canada

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1

Question Description International Literacy Day is being celebrated on which date?

A September 08

B September 07

C September 09

D September 06

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



Question Description What is the name of the satellite developed by 750 girls across 75 rural schools to be launched by ISRO?

A CommuniSAT

B AzaadiSAT

C BharatSat

D GramSAT

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1

Question Description Ni-kshay 2.0 portal', is associated with which disease?

A Tuberculosis

B COVID-19

C Cancer

D Anaemia

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



Question Description India's first Amrit Sarovar developed in which state?

A Karnataka

B Uttar Pradesh

C Kerala

D Tamil Nadu

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1

Question Description Which country inaugurated Maitree Super Thermal Power Project, constructed under India's concessional financing scheme?

A Bangladesh

B Nepal

C Myanmar

D Sri Lanka

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



Question Description Look carefully for the pattern, and then choose which pair of numbers comes next

84 78 72 66 60 54 48

A 44 34

B 42 36

C 42 32

D 40 34

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1



Question Description In each question below is given a statement followed by two conclusions numbered I and II. You have to assume everything in the statement to be true, then consider the two
conclusions together and decide which of them logically follows beyond a reasonable doubt from the information given in the statement.

Statements: Monitoring has become an integral part in the planning of social development programmes. It is recommended that Management Information System be developed for
all programmes. This is likely to give a feedback on the performance of the functionaries and the efficacy with which services are being delivered.

Conclusions:
I. All the social development programmes should be evaluated.
II. There is a need to monitor the performance of workers.

A Only conclusion I follows

B Only conclusion II follows

C Either I or II follows

D Both I and II follow

E None of the above

Correct Answer E

Marks 1



Question Description Gauri went to the stationers and bought things worth Rs. 25, out of which 30 paise went on sales tax on taxable purchases. If the tax rate was 6%, then what was
the cost of the tax free items?

A Rs. 15

B Rs. 15.70

C Rs. 19.70

D Rs. 20

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1

Question Description Choose the pair that best represents a similar relationship to the one expressed in the original pair of words.
SPY : CLANDESTINE

A accountant : meticulous

B furrier : rambunctious

C lawyer : ironic

D shepherd : garrulous

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



Question Description In the Maple Hill school district, a Five-Day Suspension occurs when a student is not permitted to attend school for five days for
(1) physically assaulting another student, a teacher, or a school employee or
(2) willfully destructing or defacing school property.
Which situation below is the best example of a Five-Day Suspension?

A Lillian gets caught cheating on a math test for the second time and is suspended from school.

B Marc is asked to leave the classroom due to his constant disruptions.

C Franny uses spray paint to write derogatory comments on the locker room wall and she is given a suspension.

D Ms. Farmer tells her class that students who fail the midterm exam will be expected to stay after school for tutoring help.

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1

Question Description A clock is started at noon. By 10 minutes past 5, the hour hand has turned through

A 145°

B 150°

C 155°

D 160°

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1



Question Description The population of a town increased from 1,75,000 to 2,62,500 in a decade. The average percent increase of population per year is:

A 4.37%

B 5%

C 6%

D 8.75%

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1

Question Description On what dates of April, 2001 did Wednesday fall?

A 1 , 8 , 15 , 22 , 29

B 2 , 9 , 16 , 23 , 30

C 3 , 10 , 17 , 24

D 4 , 11 , 18 , 25

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1
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Question Description January 1, 2007 was Monday. What day of the week lies on Jan. 1, 2008?

A Monday

B Tuesday

C Wednesday

D Sunday

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1

Question Description Read each definition and all four choices carefully, and find the answer that provides the best example of the given definition.
People speculate when they consider a situation and assume something to be true based on inconclusive evidence. Which situation below is the best example of
Speculation ?

A Francine decides that it would be appropriate to wear jeans to her new office on Friday after reading about "Casual Fridays" in her employee handbook.

B Mary spends thirty minutes sitting in traffic and wishes that she took the train instead of driving.

C After consulting several guidebooks and her travel agent, Jennifer feels confident that the hotel she has chosen is first-rate.

D When Emily opens the door in tears, Theo guesses that she's had a death in her family.

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1


